
ACTA 34 

SESIÓN EXTRAORDINARIA 

 

En Monte Escobedo, Zacatecas, siendo las 14:40 horas del día 29 de julio del 2022 

reunidos en el salón de Cabildo de la Presidencia Municipal, Monte Escobedo, Zacatecas, 

los integrantes del H. Ayuntamiento: Ing. Manuel Acosta Galván, Presidente Municipal, la 

Sindica Municipal Yanet Alejandra Carlos Quiroz y los  Regidores Octavio Sigala Gutiérrez, 

Leslie Anahí Ulloa Hermosillo, Ernesto Muñoz Bocardo, María Concepción Muñoz Robles, 

Andrés Eduardo del Real Ulloa, Norma Ávila Sánchez y Ma. Soledad Campos Mercado, 

todos con la finalidad de llevar a cabo una sesión extraordinaria de Cabildo bajo el 

siguiente:  

ORDEN DEL DIA 

1. PASE DE LISTA  
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA ASAMBLEA  
3. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
4. LECTURA Y EN SU CASO APROBACION DEL ACTA DE LA SESION ANTERIOR 
5. AUTORIZACIÓN DEL INFORME MENSUAL DEL MES DE JUNIO DE 2022 Y 

TRIMESTRAL ABRIL- JUNIO DE TESORERIA MUNICIPAL 
6. AUTORIZACIÓN DEL INFORME MENSUAL DEL MES DE JUNIO DE 2022 Y 

TRIMESTRAL ABRIL- JUNIO DE OBRAS PÚBLICAS  
7. RATIFICACIÓN DE ACUERDO EN REUNIONES DE TRABAJO 
8. CLAUSURA DE LA SESIÓN 

 

PRIMERO. - PASE DE LISTA  

Para comenzar con esta reunión extraordinaria de Cabildo el Presidente Municipal Manuel 

Acosta Galván pide al Secretario de Gobierno Municipal haga el respectivo pase de lista, 

encontrándose presentes la totalidad de los miembros del Cabildo, por lo cual existe 

quorum legal para sesionar. 

SEGUNDO. - INSTALACIÓN LEGAL DE LA ASAMBLEA 

En virtud de que se encuentran presentes la totalidad de los integrantes del H. 

Ayuntamiento el Ing. Manuel Acosta Galván, Presidente Municipal declara legalmente 

instalada la sesión extraordinaria de Cabildo, siendo las 14:40 horas del día 29 de julio del 

2022 y señala que los acuerdos que de esta emanen tendrán plena validez y serán por 

consecuencia de observancia obligatoria.  

TERCERO. - APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 



Para el desahogo de este punto el Presidente Municipal pide al Secretario de Gobierno de 

lectura a la orden del día.  

Después de lo anterior se procede a levantar la votación y se autoriza por unanimidad la 

orden del día.  

CUARTO. - LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 

Para el desahogo de este punto el Secretario de Gobierno pide la dispensa de la lectura 

del Acta en virtud que ya fue firmada y por lo cual de la misma manera la aprobación de la 

misma. Lo anterior es autorizado por unanimidad.  

QUINTO.- AUTORIZACIÓN DEL INFORME MENSUAL DEL MES DE JUNIO DE 2022 Y 

TRIMESTRAL ABRIL- JUNIO DE TESORERIA MUNICIPAL 

En este punto el Presidente Municipal solicita al H. Ayuntamiento la aprobación del 

Informe mensual de tesorería del mes de junio de 2022y trimestrales abril-junio de 2022 , 

de igual manera los traspasos y ampliaciones,  mismos que fueron puestos a consideración 

de los presentes y luego de que fueron revisados y analizados por los integrantes del 

Cabildo se aprueban por los presentes por Unanimidad.   

RUBRO DE INGRESOS 

Impuesto sobre el patrimonio $38,880.83  

Impuesto sobre la producción al consumo  42,351.08  

Derechos por prestación de servicios $87,618.98  

Otros derechos $1,169.00  

Productos $2,318.32 

Aprovechamientos  91,054.48  

Aprovechamientos Patrimoniales $0.00 

Participaciones  $2,869,041.00  

Aportaciones  $1,501,168.96  

TOTAL $4,711,405.95  

 

Estado del ejercicio del presupuesto por capítulo del gasto al 31 de junio del 2022. 

(Mensual) 

OBJETOS DEL GASTO      EJERCIDO 



Servicios Personales  $2,245,113.38  

Materiales y suministros  $714,283.75  

Servicios generales  $336,488.50  

Transferencias  $1,639,103.33  

Bienes muebles, inmuebles e intangible $2,499.00  

Inversión pública $258,520.24  

Deuda pública $83,981.56  

TOTAL $5,279,989.76  

 

SEXTO.- AUTORIZACIÓN DEL INFORME MENSUAL DEL MES DE JUNIO DE 2022 Y 

TRIMESTRAL ABRIL- JUNIO DE OBRAS PÚBLICAS  

Continuando con el desarrollo de la sesión por parte del Secretario de Gobierno hace de 

su conocimiento que el Director de Obras y Servicios Públicos Municipales presenta ante 

el Cabildo el Informe del PMO del mes de junio de 2022 y sus modificaciones, para su 

aprobación, mismos que fueron revisados detenidamente   y luego de una amplia 

discusión, por Unanimidad de los miembros del Cabildo se autorizó el Informe del PMO 

del mes de junio de 2022 y sus modificaciones. 

SÉPTIMO.- RATIFICACIÓN DE ACUERDO EN REUNIONES DE TRABAJO 

 Toma la palabra el Presidente Municipal para mencionar que es necesario la 

ratificación de los montos de las siguientes autorizaciones:  

 

AUTORIZACIÓN DE RECURSOS DEL FONDO IV 2022 

 

NOMBRE DE LA OBRA LOCALIDAD MONTO 

Compra de mobiliario para casa de seguridad pública 

(habitada por policía estatal) de Monte Escobedo, Zac. 

(Dispersador de agua y 2 lavadoras) 

Monte Escobedo                

20,898.99 

Cámaras de vigilancia en varios puntos de la Cabecera 

Municipal para seguridad del Municipio. 

Monte Escobedo 197,200.00 

Aportación del Municipio para programa 2X1 “Otorga 90 

apoyos escolares para alumnos de nivel superior de varias 

localidades del Municipio.  

Monte Escobedo  359,964.00 

 

Lo anterior debido a que es necesario que se quede con los montos exactos 

que se ejercieron, con fuente de financiamiento de Fondo IV. 



Después de analizar la propuesta se autoriza por unanimidad de los 

miembros del Cabildo.  

 En la siguiente participación la regidora María Concepción Muñoz Robles 

menciona que se llevará a cabo un curso de verano para niños llamado 

“conociendo nuestra biodiversidad, con la temática de ecología y medio 

ambiente, este para contribuir a generar una cultura de conservación en 

edades tempranas. Por lo anterior pide la aprobación de los gastos 

generados para la preparación de alimentos para los niños, una vez analizado 

se autoriza por unanimidad de los miembros del Cabildo. 

 

 Se hace mención por parte de los regidores que en reunión de trabajo se 

acordó que se llevarían a cabo las reuniones de trabajo de manera virtual en 

caso de que se tuvieran asuntos por resolver, lo anterior para el periodo del 

1 de agosto al 19 de agosto del presente año. Una vez siendo analizada la 

propuesta es analizada por unanimidad de los miembros del Cabildo. 

 

 Toma la palabra el regidor Ernesto Muñoz Bocardo, para retomar la 

aprobación del monto de la placa conmemorativa para el reconocimiento 

póstumo del Billarista Mexicano Luis Miguel Ávila Bañuelos, con un costo de 

$3,200.00 (tres mil doscientos pesos m/n), la cual se colocará el día 27 de 

julio en la Unidad Deportiva Genaro Borrego Estrada, tal como se acordó 

anteriormente. Se aprueba por unanimidad de los presentes. 

 

 Toma la palabra el Regidor Lic. Andrés del Real Ulloa, y pregunta al síndico 

Municipal, si hasta el momento no le han remitido de la Autoría Superior del 

Estado, a lo que comenta que nos las hará llegar de manera virtual para un 

análisis personal. Y retomarse cuando sea necesario.   

 

 Se acuerda por los presentes, que la reunión de Conformación del Comité de 

Feria en la Comunidad de Laguna Grande, en su edición 2022, tendrá 

verificativo el día lunes 25 de julio del presente año en la cancha de la 

comunidad, a las 18:00 horas. Se acuerda enviar el sonido de perifoneo para 

convocar a dicha asamblea un día antes (miércoles 24 de julio). De igual 

manera, unánimemente, se aprueba que esta reunión será la que sustituya a 

la reunión de trabajo del día martes 26 de julio de 2022. 

 

 Se da a conocer oficio que se girará a la titular de la Tesorería Municipal, por 

medio de la Comisión de Hacienda, solicitando la plantilla laboral pagada por 



la Presidencia Municipal. Esto derivado de las observaciones hechas a este 

ente público por parte de la Auditoria Superior del Estado en cuanto a pagos 

de nómina a la C. Maribel Cabral Villarreal, presidenta honorífica del Sistema 

para el Desarrollo Integral de la Familia de Monte Escobedo, Zacatecas, y 

demás que se puedan suscitar en el mismo tenor. Se autoriza por los 

presentes se gire dicho oficio. 

 

 

 Toma la palabra el regidor, presiente de la mesa de reuniones de trabajo de 

éste mes, y encargado de la comisión de derechos humanos en el 

Ayuntamiento para solicitar el apoyo de la aprobación de una ayuda social 

que se le dará a la C. Paz Barrón, presidenta de la Asociación de Diversidad 

Sexual Zacatecas, para que se traslade a nuestro municipio y cubra sus 

necesidades de alimentos y transporte; para que pueda impartir una charla 

de concientización dentro del rubro de Diversidad Sexual en jóvenes y 

adolescentes de Monte Escobedo, realizada en los niveles académicos medio 

superior de la cabecera municipal. Dicho evento se realizará en el lapso de la 

semana del 21 al 25 de noviembre de 2022. Dicha propuesta se aprueba por 

unanimidad de los presentes. 

 

 Tomando el punto de la reunión de trabajo anterior, donde se establece que 

se llevará acabo la asamblea para la conformación del comité del patronato 

de la feria de la Comunidad de Laguna Grande, Monte Escobedo, Zacatecas, 

la cual tendría verificativo el día lunes 25 de julio del presente año en la 

cancha de la comunidad, a las 18:00 horas. Se da inicio con dicha asamblea. 

Toma la palabra el secretario de gobierno municipal Erik Sánchez Sáenz para 

dar apertura a la reunión, y comenta la finalidad de la convocatoria a la 

población, pues es dar elegibilidad al presidente, secretario, tesorero y 

vocales que conformarán el Comité organizador antes mencionado. Así 

mismo cede la palabra al Ing. Manuel Acosta Galván, Presidente Municipal, 

para que dirija una exposición de motivos de la reunión llevada a cabo en 

este momento.  

 

 El presidente Municipal, menciona que se den las propuestas para ocupar los 

cargos que se han mencionado. Para esto, el señor Teodoro Bermúdez toma 

la palabra para proponer al señor Raúl Díaz Esparza para ocupar la 

presidencia de dicho comité, se somete a votación y se aprueba por 

unanimidad de los presentes, para que él ocupe el cargo. El edil del 



municipio menciona que apoyará incondicionalmente la administración 

municipal para el buen desarrollo de sus funciones. El recién electo 

presidente del comité, toma la palabra para mencionar que, si se le permite 

que él seleccione a los demás miembros del comité, a lo que se da apertura y 

se aprueba por los presentes. Se acuerda que se le dará un plazo de tres días 

naturales, contando a partir del día de hoy, siendo el día viernes 29 de julio 

del 2022 el último día. Se acuerda que el pleno sesionará en comisiones el 

día antes mencionado para tomar protesta a los nuevos integrantes del 

comité del patronato de la feria de Laguna Grande, Monte Escobedo, 

Zacatecas en su edición 2022 a las 14:00 horas del mismo día. Después de 

retomar los acuerdos de la reunión anterior el presidente de la feria el Sr. 

Raúl Díaz menciona como quedara conformado el comité de feria, 

estableciéndose de la siguiente manera: 

 

o Secretario: Luis De La Torre De La Torre 

o Tesorero: Teodoro Bermúdez Rodríguez 

o Vocal Jurídico: Erika Villarreal Villarreal 

o Vocal de pisos: Luis Bañuelos Bañuelos 

o Vocales de comunicación: Alma Emilia De La Torre Martínez y Juana 

De La Torre De La Torre. 

o Vocal de reinas: Norma Ávila Sánchez 

o Vocal de eventos especiales: Yanet Alejandra Carlos Quiroz 

o Vocal de enlace con el clero: no fue necesario, ya que el sacerdote 

manifestó no interesarse en participar en eventos de la feria.  

 

Toma la palabra el presidente municipal para dar felicitaciones al presidente 

del patronato atendiendo a la solicitud del señor Raúl Díaz, quien solicita un 

aporte económico como sustento inicial para arrancar sus eventos. El comité 

requiere fondos para iniciar actividades por lo cual el presidente se 

compromete a investigar si en tesorería se cuenta con los fondos y recursos 

económicos requeridos para apoyar al patronato. El secretario de gobierno 

da lectura a una parte del acta celebrada en la administración pasada, en 

cual la entonces regidora Josefina Rivas de la Cruz, da a conocer un fondo 

positivo de $50,000.00 que restaron de la feria anterior. Por lo cual se solicita 

al ayuntamiento que recuperen la información y el saldo existente del 

anterior patronato para evitar malentendidos entre los vecinos de la 

comunidad, para lo que el presidente municipal queda comprometido en 

buscar si hay recursos para apoyarles. El patronato queda con el compromiso 



de absorber los gastos, ingresos y obligaciones de su evento cultural “Feria 

de Laguna Grande 2022” 

 

OCTAVO.- CLAUSURA DE LA SESIÓN 

No habiendo más asuntos que tratar se declara clausurada la presente sesión 

extraordinaria de Cabildo siendo las 16:00 del mismo día de su inicio. 

 

Ing. Manuel Acosta Galván     Lic. Yanet Alejandra Carlos Quiroz  

Presidente Municipal      Síndica Municipal 

 

Regidoras y Regidores 

 

Profr. Octavio Sígala Gutiérrez    Lic. Leslie Anahí Ulloa 

Hermosillo  

 

Ing. Ernesto Muñoz Bocardo                     Profra. María Concepción Muñoz 

Robles  

 

Lic. Andrés Eduardo del Real Ulloa         Norma Ávila Sánchez   

     

                                            Profra. Ma Soledad Campos Mercado 

 


